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ATA DE REUNIAO

CONSELHO GERAL

N.° 2A12023

Aos trinta dias do mês de janeiro, do ano de dois mu e vinte e três, pelas dezassete horas, na sala de

reuniöes dos Serviços Centrais do IPSantarérn e, em sirnultâneo, em videoconferéncia, através da

Plataforma Zoom, teve inIcio a reunião do Conseiho Geral do IPSantarem, corn a seguinte Ordem de

Trabaihos (CT):

1. Informaçoes;

2. Aprovacao da Ata da reunião anterior (Ata fl.0 0112023 de 16 de janeiro);

3. InIcio da apreciacão e discussão da Proposta de Alteraçao aos Estatutos do IPSantarém.

A reunião a distncia, ocorreu corn os seguintes dados de acesso:

• Plataforma: Zoom

• Link: https://videoconf-colibri zoom. us/j/8 1 740232982?pwd=l jAcc9MAlQ44riwrP2cKJ9XLwse89.1

• ID da reunião: 817 4023 2982

Estiveram presentes os seguintes 14 membros conselheiros, corn direito a voto, de acordo corn a

folha de presenças da reunião, ANEXO I da presente ata:

1. HermInio Martinho, Presidente do Conseiho

2. Maria Regina Ferreira, Secretária do Conselho

3. Nuno Jorge, online

4. Cristina Novo, online

5. Antonio Lourenço, online

6. Teresa Coelho, online

7. MarIlia Henriques, online

8. João Nascimento, online

9. 9.Paulo Rosa, online

10. Maria do Céu Roldão, online

11. Leo nor Teixeira, online

12. Miguel Castanho online
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13. Vânia Neto, online

14. José Carlos Dias

Estiveram ausentes Os seguintes 7 membros conselheiros, corn direito a voto, de acordo corn a folha

de presenças da reunião, ANEXO I da presente ata:

1. Pedro Sequeira

2. AntOnio Morão Lourenco

3. Maria do Céu Martins

4. Nuno Russo

5. Maria Beatriz Claudino

6. Miguel Alexandre Ferreira

7. Pedro Ribeiro

Esteve presente o seguinte membro conselheiro, sem direito a voto, de acordo corn a foiha’ de

presencas da reunião, ANEXO I da presente ata:

1. João Moutão, Presidente do Instituto

Esteve ainda presente, corn funcOes de apoio ao Conselho Geral, a Dra. Maria Feliciana Cardoso.

Depois de verificado o quOrum, o Presidente do Conseiho Geral (CG) deu inIcio a reunião, pela

leitura do compromisso de honra do empossado José Carlos Pinto Dias, estudante do IPSantarém.

A Prof. Leonor Teixeira começa por solicitar a palavra para questionar qual a hora prevista para o

terminus da reuniäo.

o Sr. Presidente do Conselho, Eng. HermInio Martinho, responde, referindo que sendo o objetivo da

reunião identificar os artigos onde existirão consensos ou duvidas ou propostas de alteracão para

esclarecimento/respostas da Comissão na prOxima reunião, prevê que se possa terminar pelas 19,30

— 20 horas.

A Prof. Marilia Henriques interveio solicitando esclarecimentos sobre a metodologia a seguir nesta

reunião. Na reunião de 16 de janeiro tinha ficado decidido que os membros da Cornissão estariam

presentes, corn o objetivo de acompanharem a apresentação das propostas de alteraçao

apresentadas pelos membros do Conseiho Geral. Contudo, as elementos da Comissão,

norneadarnente a sua Presidente, nao foram convocados. 0 Sr. Presidente pede desculpa pelo lapso
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na convocatOria, mas havia a concordância para a presença dos membros da Comissão na reuniäo e

reforça o convite para que o Prof. George Camacho continue na reunião.

Deu a palavra ao Prof. George Camacho, elemento da Cornissão e presente na reunião dado ter

recebido os docurnentos.

o Prof. George Camacho referiu que atendendo a convocatória, que se referia apenas aos

elementos do CG, solicita a sua salda afirmando que participará na prOxirna reunião, associando-se

a Presidente da Comissão, Prof. Ana Costa, justificando sentir-se mais confortável participando

apenas na reunião seguinte. Saiu pelas 17 horas e 20 minutos.

A Prof. Leonor Teixeira pediu a palavra para referir que considera preferIvel a presença de todos

para a discussão ao inves de urn docurnento escrito onde se expoe as dUvidas e depois outro

docurnento escrito corn as respostas.

o Sr. Presidente concorda corn o referido, defendendo que a Comissäo ficaria rnuito mais habilitada

se os seus elernentos participassern ativamente na discussäo e não por via de urn docurnento

escrito.

A Prof. Leonor Teixeira propöe que a reunião nao se realize.

A Dra. Feliciana Cardoso refere que a convocatória foi feita e enviada, inclusivamente para os

mernbros da Cornissão, mas o organograrna da rnetodologia não foi atualizado, pedindo desculpa

pelo lapso, reforçando que na proposta de ata anterior esta alteracão, que foi aprovada, està

contemplada.

A Prof. Cristina Novo considera que a metodologia foi ern consonäncia corn o definido para a reunião

de hoje, ou seja, haver urna primeira reunião sem os elernentos da Comissão e a seguir, para a que

não fosse consensual e/ ou fossern necessários esciarecimentos, ter presentes todos as elernentos

da Cornissão. Se houve lapso foi de facto no envio do convite aos mernbros da Comissão.

A Prof. Regina Ferreira pediu a palavra para referir que entendeu que efetivarnente a reunião seria

corn todos as elernentos da comissão incluldos, mas que dada a situação e presenca de quOrum

se deve avançar.
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o Prof. Paulo Rosa entendeu que a reunião seria interna, independenternente do que estaria em ata,

dado que está expresso no organograma da metodologia. A Dra. Feliciana esclareceu que no final da

ata da reunião anterior está escrito que a Comissão deveria estar presente, como forma de agilizar o

processo.

Em sequência o Sr. Presidente leu parte da ata onde consta que a Comissão participaria nesta

reuniâo.

De seguida passou a leitura da Ordern de Trabalhos.

Deu inhcio ao Ponto 1.

1. Informaçöes

Passou, de seguida, a palavra ao Presidente do Instituto, para cumprimento do ponto 1. Não

havendo informaçoes pelo Presidente ou por qualquer dos conselheiros, o Presidente do CG passou

ao ponto 2.

2. Aprovação da Ata da reunião anterior (Ata n.° 0112023);

o Presidente do Conselho colocou a ata n° 1/2023 (de 16 de janeiro de 2023) a discussão. Não

havendo intervençOes dos conselheiros a ata foi aprovada por unanimidade.

3. InIcio da apreciaçao e discussão da Proposta de Alteraçao aos Estatutos do IPSantarém

o Sr. Presidente corneçou por contextualizar a distribuição do documento em apreciacão, o qual foi

distribuido em novembro 2022. Deixou os conselheiros a vontade para colocar as questöes ou

düvidas. Para além do documento enviado pela Cornissão está também em discussão urn

docurnento enviado pelo Prof. Paulo Rosa.

Prof. Leonor Teixeira — faz urn pedido para a realizacao de uma breve sIntese do que se fez

anteriormente.

o Sr. Presidente refere que forarn votadas orientaçoes e a Comissão elaborou urn texto

relativamente as opçöes tornadas que vai agora ser apreciado a tim de se obter urn texto final para a

consulta püblica. Que irá receber novas propostas e sugestOes e volta ao Conselho para aprovação

da versäo final.
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o Prof. Paulo Rosa refere que enviou para a CG urn conjunto de propostas para este ponto da

agenda e era sua expetativa que a documento tivesse sido partilhado pelos restantes membros.

Questiona porque o documento não foi distribuido aos conselheiros. Considera que a presenca de

outras propostas escritas e conhecidas previamente enriqueceria a discussão e as orientaçOes

aprovadas serão uma base de trabalho.

Foi então enviado a documento a todos as membros do CG por email durante a reunião.

João Moutäo, Presidente do IPSantarém pediu a palavra para dizer que temos urn documento da

Cornissão e é esse que deve ser hoje analisado. Não terá sido pensado haver outras propostas ou

qualquer elemento do CG fazer outra proposta para além daquela apresentada pela Comissão.

Nesta fase é a proposta da Comissão que tern que ser apreciada.

A Prof. Marulia Henriques interveio reforçando a ideia de que da reunião de 30 de maia nao

resultaram orientaçOes vagas, mas sim decisöes concretas. As deliberaçOes foram votadas e a

proposta apresentada pela Comissão teve como base essas decisOes.

O Prof. Paulo Rosa disse não pretender desvalorizar a trabaiho já efetuado, fez uma reflexão sobre

as propostas da Comissão e elaborou uma autra proposta.

Da praposta referida pelo Presidente João Moutäo houve consenso para discussão artigo a artigo

relativo a praposta da Comissão.

Discutiram-se as seguintes propostas de alteração da Comissão:

Artigo 1.° - ApOs alguma discussäo sabre a simbologia decidiu-se pela atualização da Sigla —

IPSantarém.

Artigo° 2.° Atribuiçoes — Ponto 1 - proposta de alteracãa relativa a ailnea a). A discussão centrou

se na redaçao da alInea relativamente as “microcredenciais”. Decidiu-se pela seguinte redacão: “A

realização de ciclos de estudos visando a atribuiçao de graus académicos, bern como de outros

cursos superiores que atribuern diplomas, de cursos de formaçao pOs-graduada, e outros cursos, nos

termos da Iei”. Pönto 2 - proposta de alteraçäo aceite: ‘Ao IPSantarem cbmpete, ainda, nos termos

da lei, a concessão de equivaléncias e a reconhecimento de habilitaçoes e graus académicos

estrangeiras”.

Complexo Andaluz — Moinho do Fau — Apartado 279— 2001-904 SANTAREM

Tel.: 243 309 520— Fax: 243 309 539 — E-mail: geralipsantarem.pt — URL: www.ipsantarem.pt

Pagina 5 de 8



-

.- POLITCNICO
DE SANTAREM

Artigo 3•0 Natureza JurIdica- Proposta de redação: ‘0 IPSantarém e uma pessoa coletiva de direito

publico, dotado de autonomia estatutária, pedagOgica, cientIfica, cultural, administrativa, financeira,

patrimonial e disciplinar.”; Proposta de criação do Artigo 3.° -A Graus, diplomas e tItulos — Ponto 1-

“0 IPSantarem confere os graus e diplomas e titulos académicos previstos na lei”. Ponto 2 — “0

IPSantarem pode ainda conferir outros graus, diplomas e certificados relativos a quaisquer outras

formaçOes que legalmente he seja permitido conferir, bern como tItulos honorificos”. Sugestão

acrescentar ao tItulo - titulos e certificados.

Artigo 6.° SIm bolos - proposta de alteração Ponto 3- “0 Instituto adota a cor verde (pantone 3425)”.

Artigo 9•0 Organizaçao institucional. Proposta de alteração: Ponto 1 — “0 IPSantarem constitui urn

todo-Unico organizado, vertical e horizontalmente, em areas de ensino/aprendizagem, cientIficas, de

investigação e prestação de serviços”. Ponto 2 — “0 IPSantarém estrutura-se tendo em vista a

concretização da sua missão e a especificidade do contexto social, econOmico e cultural em que se

insere, visando uma ampla participaçao do conjunto da comunidade académica e o desenvolvimento

de modelos integrados e eficientes de gestão, tendo como objetivo urna irnagem do instituto dinâmico

e inovador”. Ponto 3 — “Para concretização dos objetivos enumerados no nümero anterior, o

IPSantarém dispOe das seguintes Unidades: a) De ensino e investigaçao, unidades orgânicas que

são responsáveis diretas pelo desenvolvimento da atividade académica, adiante designadas por

Escolas Superiores ou Escolas; b) Unidades funcionais de suporte a atividade académica, a
atividade de gestão e de serviços a comunidade academica; c)Servicos de Ação social, adiante

designados por SAS, unidade que visa assegurar a ação social escolar; d)Outras unidades, corn ou

sem o estatuto de unidade orgânica, já criadas, ou que venham a ser criadas para a prossecucão

dos objetivos do Instituto”. Ponto 4- 0 IPSantarém e as suas unidades dispoern ainda de serviços

para o apoio técnico ou adrninistrativo permanente, necessário ao born funcionamento do Instituto e

de toda a sua estrutura organizativa”.

0 Prof. Nuno Jorge refere que se deve acrescentar unidades de formacao, as Unidades de ensino e

investigaçao e sugere incluir uma aimnea corn urn conjunto de serviços que sejam transversais para o

desenvolvirnento de atividades que decorrern no Instituto.

A Prof. Leonor Teixeira — diz nao gostar de algumas terrninologias que surgern neste artigo, como urn

todo ünico, sugere retirar e ficar sO horizontal e vertical; no ponto 2 também não gosta como termina,

considera que não e urn objetivo que surge, mas urna estrategia, por isso propOe retirar “imagern do

Instituto dinâmico e inovador”; na almnea d) diria outras unidades corn ou sem estatuto de unidade

orgânica ou funcional, acrescentaria funcional.
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A Prof. Marilia Henriques refere que as alteraçoes a surgirem terão de ter uma proposta alternativa,

concreta, corn reforrnulaçOes escritas completas e nao pontuais, deve haver uma proposta de

redaçao.

A Prof. Maria do Céu Roldão — pede esciarecimento sobre a alinea a) do ponto 3, pois considera que

se deve rnanter a ação de ensino, investigacão e formação, questionando porque foi retirada a

formação.

o Prof. Paulo Rosa — concorda corn a Prof. Manila Henriques referindo que todos antecipadamente

devem trazer propostas de redação em relaçao a alteraçOes que queiram introduzir. E por outro ado

acrescenta que a metodologia hoje utilizada poderia permitir que alguns artigos ja ficassem

aprovados na sua redacao, evitando que sejam de novo alvo de apreciacäo. Faz a sugestão para

que haja mais alguem a redigir as propostas que estão a ser votadas.

o Sr. Presidente usou da palavra para referir que concorda que as propostas possam ser

apresentadas de forma a espeihar a opinião de cada urn no CG. Concorda que tern que haver urn

texto para ser votado em vez de estarmos a redigir ponto a ponto: Apela a que sejamos mais

objetivos e se possa fazer propostas concretas.

A Prof. Marilia Henriques relembrou que a proposta foi entregue pela Comissão em novembro.

Assirn, considera que houve tempo suficiente para que os membros do Conselho Geral procedessem

a análise do documento, de forma a apresentarern as suas propostas de alteraçäo de forma concreta

e suscetivel de ser votada.

o Sr. Presidente refere que o ünico texto corn propostas concretas foi apresentado pelo conselheiro

Paulo Rosa. Sem haver urn texto concreto escrito é difIcil votarmos.

A Prof. Leonor Teixeira — Considera que o que foi solicitado para esta reunião foi nurna perspetiva de

trabalho colaborativo, construtivo, para analisar as propostas, identificar consensos e apresentar

contrapropostas. Não era objetivo analisar outras propostas para além das da Comissão, tal como

referido pelo Presidente Joäo Moutäo.

A Prof. Maria do Céu Roldão diz que a metodologia deve ser diferente e porventura trazer outras

propostas já elaboradas para discussão que se possam votar.
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Presidente do CG - Concorda que a metodologia possa ser mais operacional, apresentando-se

propostas concretas, para que se possam votar corn a redação feita. Fica-se a aguardar as

propostas que devern ser enviadas antecipadamente ate 4a feira, 8 de fevereiro para se divulgarern

entre os membros do CG.

o Presidente do CG deflniu a hora e o dia da prOxima reunião (17h do dia 13 de fevereiro, reunião

esta prevista no piano anuai das reuniöes do Conseiho).

o Presidente do CG, Eng. Herminio Martinho, deu por encerrada a reunião peias 19 horas etrinta

minutos, da qual se Iavrou a presente Ata que, vai ser assinada pelo Presidente do Conseiho Gerai e

pela secretária, Prof. Regina Ferreira.

0 Presidente do Conseiho

Hermmnio Martinho

A Secretária do Conseiho

(tN\SJjj

Maria Regina FerrEfl
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